
数据库应用技术课程设计基本要求

所有人员不准到机房看电影、看视频、打游戏或上网聊天。
------------------------------------------------------------------------------------------

一、总体要求

运用Access相关功能，设计并实现一个具有一定实用价值的应用系统，能解决某一个日常实际问题。要求在Windows平台上完成Access数据库的表、查询、窗体、报表及宏的建立，形成一个数据库应用系统（如：藏书管理系统，人员管理系统，酒店管理系统等）。

二、大作业具体要求

1、数据表

（1）数据库中至少包含4个数据表，不允许为了表数量强行拆分1个表为2个表，一个表要尽量含有足够的信息，多张表之间要尽可能减少冗余。

例如： 

学生表如下：

学生（学号，姓名、性别、班级、学院、出生年月日、照片、特长）

不允许将本属于1个学生表的字段硬性拆分为2个学生表，分别为：

学生表1（学号，姓名、性别、班级、）

学生表2（学号、学院、出生年月日、照片、特长）。

（2）每个数据表中要建立主键，主键一定要能唯一标识表中每一条记录。不建议使用文本作为主键（比如姓名），建议使用数字型字段作为主键（比如编号）。

（3）数据表之间要建立参照完整性关系。每张表都要包含在表关系中，不允许存在孤立表。

（4）数据表中插入的图片要规格统一大小一致，尺寸小于176X220像素。每个图片文件大小小于8KB。

（5）数据表数据要尽可能丰富，分类繁多，以便为后续功能提供足够数据可使用。

2、查询

查询至少要包含以下几种。

（1）分组统计查询

（2）更新查询、追加查询、删除查询、生成表查询

3、窗体

窗体至少要包含以下几种，窗体要美观。

（1）基本输入输出窗体

（2）主子窗体

（3）模糊查询窗体（该窗体至少包含1个查询按钮、1个打印按钮）

4、报表
报表至少要包含以下几种，并且报表要美观。

（1）纵栏式报表

（2）表格式报表

（3）分组统计报表

5、宏组

系统中每一个模块使用单独一个宏组，实现对象调用。

----------------------------------------------------------------------------------------------

三、组长注意事项

组长负责整个数据库系统选题、模块设计及系统模块任务分配。尽量确保让每个组员的模块功能不要重叠，让整个系统尽可能多的包含我们教材中的各种对象，界面美观，功能完善。

相同或相似功能为一个模块，每个功能模块可能会涉及查询、窗体、报表、宏组等对象，每个模块都可以独立运行，该模块完全由1位组员完成，不能2位组员完成1个模块，但1位组员可以完成多个模块。

组长负责任务说明书最终汇总工作。任务说明书中，每个模块由组员提供详细的设计信息，组员提供的设计信息不能写省略号，只要模块设计中有这部分内容就要提供。模块设计时的模块名称，最后填表时要统一。未完成的模块，在任务说明书最后的表格中注明未完成。有错误的模块，注明有错误。哪个模块由哪位组员完成要明确标记出来。未参加设计的组员，要标记出来，请组长安排好时间，并督促尽快完成。
四、课程设计提交形式

将数据库应用系统（*.mdb）和相应的课程设计任务说明书（*.doc）存放在以“学号姓名”（如20111210888王小明）命名的文件夹中，然后压缩该文件夹。

如果该系统由多人完成，学号姓名填写组长相关信息，组长将每组电子版相关文件及设计说明书的打印稿提交给班长，班长统一上交。

凡打算申请课程设计成绩优秀的个人或组，要提前找我说明系统设计的预期功能、系统结构、模块划分、人员分配及课程设计说明书电子版。

2012年12月16日组长必须提交最终数据库系统及任务说明书电子文件，任务说明书最终需要打印一份上交。（提前完成可提前提交）

